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PROBLEMAS PROPUESTOS
1. Representar las siguientes funciones calculando en cada caso sus elementos caracteristicos seglin su tipo:

a) f(x)=2 -

b)g(x)=-2x"+3x -1

Resolucion:

a) Es una funcion lineal que podemos escribir de la forma f(x) =—%x +§. Si

hacemos una pequefia tabla de valores se obtiene la grafica de la derecha: 3
x|y T 2
012/3 . s
b 0 L5 L4 ) 1 2 S

b) Se trata de una funcién cuadratica, cuya grafica como sabemos es una

parabola: Y
1°) Curvatura: N yaque a =-2<0. “
X, :__3 :2:075 T
2°) Vértice: 2(-2) 4 | X
v, = f(3/4)=-2(3/4)" +3(3/4)-1=1/8 =0.125 | 4 L
3°) Puntos de corte con ejes: t \
x:=2x" +3x-1=0=2x> -3x+1=0=> 2
5 =2t =1/2 /
+.9-— + 1 - s
x=3_ 9 4E2D1:3‘1:> 4 :(I/Z,O)y(l,O) /
202 4 _3+1 _ L
X, =——=
4
y:ix=0= f(0)=-1=(0,-1)
x+2

2.- Dada la funcion y = f(x) =

a) Hallar su dominio.

b) Hallar sus puntos de corte con los ejes.

c¢) Hallar sus asintotas verticales y horizontales determinando la posicion de la grafica respecto a ellas
d) Representarla graficamente.

Resolucion:

a) Dom(f) =R —{0}

b) Puntos de corte con los ejes:

+2
=0=>x+2=0=x=-2=[(-2,0)
X

Con y: x=0= No esta definida = no corta. Con x:
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c) Asintota Vertical: Recta x =0 . Para determinar la posicion de la curva respecto a la asintota hallamos lo limites
x+2

X
X

x+

laterales haciendo: <0 | +/-= | lim 2 = —oo (abajo)

x-0"

x+2

>0 | +/+= | lim = +oo (arriba)

x-0"

x+2 1 . . ,
=-=1. Hacemos una tabla de valores para estudiar la posicion de la grafica

Asintota horizontal: y = lim

—
X — *oo X

x+2 ‘
X

X
-100 | =98/-100 <1 (por debajo)
100 | 102/100 >1 (por encima)

respecto a ella: x — —oo

x—>+00

Grafica:

)

., 1-2 . ‘L .
3.- Dada la funcion y = f(x) = lx’ representarla graficamente hallando los elementos caracteristicos necesarios
x+

para realizarla.
Resolucion:

1°) Dominio: x+1=0= x=-1. Luego Dom(f)=R —{—1}

ejey:x=0= £(0)=1=1(0,1)

2°) Puntos de corte con los ejes: | 1
ejex:f(x)=0:l—2x=0:x=53 (—,0)

- 1-2x(%)
el x+1(-)

lr j—

= +oo (arriba)
sl x +1(4)

= —oo (abajo)

1-2x 2
A. Horizontal: Como lim =—=—-2eslafrecta y=-2.
1 recta y =2

¥oro x4 ]

s (por encima)

) 1
Six — +co entonces

Posicion de la grafica respecto a la A.H.: lx ;
Six — —oo entonces N T< (por debajo)
X
x | -3 2 2

Podemos completar con algunos puntos mas: B ‘ 35 -5 -1
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-x*—4x-3 si  x<-1

4.- Representar graficamente la funcion f(x) = x+1 si —1<x<I1. A la vista de su grafica deducir sus
x> —4x+3  si x21

puntos de discontinuidad, si los tiene, y clasificarlos.

Resolucion: % —4x—3 x+1 ¥ —dx+3

Diagrama de distribucion: 1 i [

Pardbola  _; 0 1 Pardbola
Recta

Trozo 1: (—00,—1] : 1°) Curvatura= n . 2° Vértice: V(—2,1) .

3°) Puntos de corte con ejes: eje y: (0,—3) (pero no cae en su zona) . Eje x: (—3,0) y (—1,0) .

4°) Punto final (®): x=-1= y=0=|(~1,0)

x|0 05
Trozo 2: Intervalo (—1,1) : Tabla: 11 15 Punto inicial (O): x=-1=> y=-1+1=0=> (—1 ,0)

Punto final (O): x=1=y=1+1=2=((1, 2)

Trozo 3: [1,+00) : 1°) Curvatura =0 . 2° Vértice: V(2,—1) .

3°) Puntos de corte con ejes: eje y: (0,3) (pero no cae en su zona) . Eje x: (1,0) y (3,0) -

4°) Punto inicial (®): x=1= y=0=(1,0) 3

Representacion gréfica: (a la derecha) 2+
Tiene un punto de discontinuidad en x =1y es de salto finito.




I.E.S. Federico Garcia Lorca Matematicas Aplicadas a las Ciencias Sociales Il 29 de Bachillerato
Resolucion ejercicios relacion n® 7 del Tema 3: Funciones, limites y continuidad 4

(x+1)* si  x<0

5.- Representar graficamente la funcion f(x) = si 0<x<2

si x=2

DR x| =

Resolucion:
1° Trozo: En el intervalo ( —00,0] : Es la parabola de ecuacion y = x* +2x +1. Elementos caracteristicos:
ejey:(O,l) x|-3 -2

Curvatura= [ . Vértice: V(—I,O) Ptos. de corte con ejes: | Otros puntos:
ejex:(—l,O) 4 1

Punto final (®): |(0,1)

2° Trozo: En el intervalo (0,2) : Es una hipérbola. Elementos caracteristicos:

. . . . 1 .
No definida en 0 pero no esta en el intervalo de definicion. As. Vertical: x =0y ademas lim — = +oo (arriba).
x-0" X

As. Horizontal (a la derecha): y = 0( lim 1 = OJ .

Xt x

eje y :no tiene y ademads 0 no esta en intervalo

Puntos de corte con ejes: { . ) 1 ) .. Punto inicial (O): En x =0 tiene asintota
eje x :No tiene ya que — =0 no tiene solucion
X

vertical y estd en +co . Punto final (O): (2,0.5 ) . Punto intermedio por el que pasa (1,1)

x| 2 4
y 105 1

3° Trozo: En el intervalo [2,+ 00) : Es una recta. Tabla de valores: . Punto de partida (®): (2,0.5)

Con todo esto se obtiene la grafica:






